

中国结婚人数连续9年下降

大纪元



中国结婚人数连续9年下降，去年已跌破700万对。

中国最新人口研究发现，国人的初婚延后速度逐年加快，低学历男性终身不婚的风险加剧。截至2022年末，中国结婚人数连续9年下降。

中共民政部公布的“2022年民政事业发展统计公报”显示，2022年全年办理结婚登记的人数为683.5万对，与2021年相比下降了10.6%。这是自2013年结婚人数达到峰值后连续第9年下降，最近4年下降程度尤其严重：2019年结婚人数跌破1000万对；2020年跌破900万对；2021年跌破800万对；2022年跌破700万对大关。

有分析认为，中国结婚人数不断下降，与适婚人数减少、思想观念变化、疫情影响等因素有关。由于中国出生人口在1987年达到最高峰之后，连续多年下滑。随着“95后”及“00后”进入婚育阶段，中国处于适婚年龄的年轻人数量也在下降。而2022年第4季受中共病毒疫情（新冠疫情）的影响，部分年轻人也决定延后结婚。

再加上中国近几年经济不断下滑，长期积累的各种社会问题开始集中爆发出来。年轻人失业率飙升，居民收入大幅下降，也导致适婚年轻人结婚生子的意愿严重下降。

此外，人口学专业杂志《人口研究》上近期发表的一篇题为《1990-2020年中国的婚育延后：变化趋势与典型特征》的研究论文，揭示了中国婚育推迟加速等严重问题。

这篇论文通过研究1990至2020年历次全国人口普查、全国人口抽样调查等数据发现，在1990至2020年的30年间，中国育龄妇女的生育高峰年龄从23岁延后到了27岁，育龄妇女平均生育年龄也不断推迟，而且城市育龄妇女生育延后比农村快。

研究发现，在这30年间，受教育程度越高的育龄妇女，初育延后的进度越快，低学历族群在初婚市场上的劣势加剧。也就是说，受教育程度对人口初婚延后的影响正在扩大。

与此相对应的是：1990年和2020年不同人群的未婚比例变化显示，受高等教育女性终身不婚的影响越来越明显，而低学历男性不婚的趋势也不断在走高。

简讯

中国年轻人赴非洲工作成趋势

禁文网

中国经济低迷，青年失业率攀升，在微博上，话题标签“年薪20万你会考虑外派非洲吗？”在今年7月底一度飙至热搜榜第一位，相关文章阅读量达到2亿，有近30万人参与互动。在社交平台小红书和哔哩哔哩上，一些博主拍摄的非洲工作经历吸引了上百万人观看，在评论区，许多留言询问怎样去非洲、如何选择公司、当地是否安全等等。

公开资料显示，中国今年16至24岁青年失业率节节攀升，6月达21.3%，创有统计以来新高。8月，官方宣布暂停发布全国青年城镇调查失业率，引关注。



翻墙软件下载地址

电脑版 <https://j.mp/fgp88>

安卓版 <https://j.mp/fgv88>



自由门安卓版



自由门电脑版

温馨提示

用国产浏览器可能打不开这些网址，建议使用IE、Edge、Chrome或火狐等浏览器。

了解更多真相

请访问干净世界www.ganjingworld.com

法轮大法明慧网www.minghui.org

大纪元www.epochtimes.com